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публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка 
Место проведения: РК Калевальский район, п.Луусалми, ул. Советская д.12а, Администрация Луусалмского сельского поселения
Дата проведения: 	04 декабря 2023 г.     Время проведения: 	15 часов 00 минут

  В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 5.1, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь   Уставом Луусалмского сельского поселения, проводились публичные слушания по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования: - «малоэтажные жилые многоквартирные дома» земельному участку площадью 1847 кв. м. в кадастровом квартале 10:17:0040106, расположенному по адресу: Российская Федерация, Республика Карелия, Калевальский муниципальный район, Луусалмское сельское поселение, п. Луусалми, ул. Лесная, д.1;
Присутствовали: 
Председатель: Мартинкиян Иван Михайлович – Глава Луусалмского сельского поселения
 Заместитель председателя: Толкачёв Алексей Александрович – председатель Совета ЛСП
 Секретарь: Кириллова Валентина Николаевна – специалист администрации ЛСП
  Члены комиссии: Караваева Валентина Викторовна – представитель общественности
                               Чистяков Александр Васильевич –депутат Совета ЛСП
                                Занкович Виктор Васильевич-  депутат Совета ЛСП
Повестка слушаний:
  На обсуждении вынесены следующие вопросы: - «малоэтажные жилые многоквартирные дома» земельному участку площадью 1847 кв. м. в кадастровом квартале 10:17:0040106, расположенному по адресу: Российская Федерация, Республика Карелия, Калевальский муниципальный район, Луусалмское сельское поселение, п. Луусалми, ул. Лесная, д.1;
1. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования:
Обсуждение:
Председатель слушаний И.М.Мартинкиян – Глава Луусалмского сельского поселения обратился к участникам слушаний, где проинформировал их о порядке проведения слушаний и их участниках.
Слово в слушаниях передано секретарю Кирилловой В.Н., где в своем докладе она отметила, что данный вопрос рассматривается в целях упорядочения земельных отношений.
По вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков предложений и замечаний ни в устной, ни в письменной форме в процессе подготовке к слушаниям не поступало. 
Далее Мартинкиян И.М. предоставил слово участникам слушаний. Заявок на выступление не поступило.
      По результатам публичных слушаний предложений и замечаний от участников публичных слушаний не поступило, решение принято путем открытого голосования простым большинством голосов участников публичных слушаний.
Итоги голосования: «За» - 6 человек, «Против» -0 человек, «Воздержались» - 0 человек.
     Принято решение о предоставлении разрешение на условно разрешенный вид использования   - «малоэтажные жилые многоквартирные дома» земельному участку
2.Рекомендовать Главе Луусалмского сельского поселения предоставить разрешения на условно разрешенный вид использования:
- «малоэтажные жилые многоквартирные дома» земельному участку площадью 1847 кв. м. в кадастровом квартале 10:17:0040106, расположенному по адресу: Российская Федерация, Республика Карелия, Калевальский муниципальный район, Луусалмское сельское поселение, п. Луусалми, ул. Лесная, д.1;


Председатель слушаний,
Глава Луусалмского сельского поселения                                                          И.М.Мартинкиян


Секретарь слушаний                                                                 В.Н.Кириллова

