Как распоряжаются средствами материнского капитала жители Карелии?

39 442 карельских семьи получили сертификаты на материнский капитал за время действия Программы о материнском (семейном) капитале (с 2007 года). Из них 817 семей стали обладателями сертификата в 2019 году. С 1 января 2015 года размер материнского (семейного) капитала составляет 453 026 рублей.

Самым популярным направлением использования средств материнского капитала по-прежнему остается улучшение жилищных условий. Именно так распорядились своим сертификатом 24963 семьи. 

Второе по популярности направление – получение образования детьми. На эти цели средства материнского капитала направила  9521 семья. 

С 2018 года  у семей, где родился второй ребенок, есть возможность получать ежемесячную выплату из средств материнского капитала. С 1 января 2018 года по 30 апреля 2019 года было подано 686 заявлений на получение ежемесячной выплаты. 

Наименее популярными на сегодняшний день являются такие способы распоряжения средствами МСК как формирование накопительной пенсии мамы (58 решений за всё время действия программы). Решений об использовании средств МСК на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество ребёнка-инвалида в Карелии не было. 

Важно, что по ряду направлений гражданам не нужно дожидаться трёхлетия ребенка, с рождением которого возникло право на получение материнского капитала. Направить средства МСК на оплату первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также на оплату основного долга и процентов по кредиту (займу) на приобретение или строительство жилья, на оплату содержания ребенка (детей) и (или) присмотра и ухода за ребенком (детьми) в организации, реализующей образовательные программы дошкольного образования, на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество ребёнка-инвалида (детей-инвалидов) или на ежемесячную выплату можно сразу после рождения ребенка, давшего право на материнский капитал. 

Заявления о получении сертификата на материнский капитал и о назначении ежемесячной выплаты из средств материнского капитала могут быть поданы одновременно. 

Заявление о распоряжении средствами материнского капитала можно направить через Личный кабинет на сайте ПФР (https://es.pfrf.ru). Именно так, дистанционно, заявления о распоряжении средствами материнского капитала в 2019 году направили 75,6% семей. Из заявлений, поданных на получение сертификата, 71,2% были направлены также в электронном виде. 
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