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О геодезическом надзоре в Республике Карелия – полномочия, порядок, результаты

Федеральный государственный надзор в области геодезии и картографии осуществляется в целях обеспечения соблюдения субъектами геодезической и картографической деятельности законодательства Российской Федерации о геодезии и картографии, о наименованиях географических объектов.
Порядок осуществления федерального государственного надзора в области геодезии и картографии регулируется федеральным законодательством, а также Административным регламентом по осуществлению федерального государственного надзора в области геодезии и картографии, утвержденным приказом Минэкономразвития России от 09.01.2018 №3.
На территории Республики Карелия полномочия по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии возложены на Управление Росреестра по Республике Карелия.
К задачам федерального государственного надзора в области геодезии и картографии относятся следующие:
- надзор за соблюдением требований к выполнению геодезических и картографических работ и их результатам, включая соблюдение установленных требований к геодезическим сетям специального назначения, в том числе сетям дифференциальных геодезических станций;
- надзор за соблюдением требований к обеспечению сохранности пунктов государственной геодезической сети, государственной нивелирной сети и государственной гравиметрической сети, а также пунктов геодезических сетей специального назначения, включая сети дифференциальных геодезических станций;
- надзор за отображением государственной границы и территории Российской Федерации, территорий субъектов Российской Федерации и территорий муниципальных образований на картах, планах, в официально изданных атласах в графической, фотографической и иных формах, в том числе в электронной форме;
- надзор за соблюдением установленных законодательством Российской Федерации о наименованиях географических объектов правил употребления наименований географических объектов в документах, картографических и иных изданиях, на дорожных и иных указателях;
- надзор за соблюдением порядка установления местных систем координат.
Федеральный государственный надзор в области геодезии и картографии осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок, а также путем систематического наблюдения за соблюдением обязательных требований при осуществлении геодезической и картографической деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Перечень актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии размещен на сайте Росреестра.
Плановые проверки по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии проводятся не чаще чем один раз в три года. При этом на период 2019-2020 годов плановые проверки не проводятся в отношении субъектов малого предпринимательства. 
В целях оценки соблюдения субъектами геодезической и картографической деятельности обязательных требований Управлением Росреестра по Республике Карелия проводится анализ документов, подготовленных с использованием результатов  геодезических и картографических работ, в том числе межевых и технических планов, изучение информации о наименованиях географических объектов, размещенной на дорожных и иных указателях, осуществляется просмотр картографических и иных изданий, анализ информации и обращений о признаках нарушений законодательства о геодезии и картографии, производятся полевые контрольные измерения.
Наиболее часто встречающимися нарушениями и замечаниями, выявляемыми Управлением Росреестра по Республике Карелия в ходе осуществления федерального государственного надзора в области геодезии и картографии, является нарушение требований к точности геодезических измерений, неправильное или некорректное оформление результатов геодезических измерений, употребление искаженных или произвольно замененных наименований географических объектов, непредоставление правообладателями земельных участков сведений об уничтожении или повреждении геодезических пунктов. К примеру, в 2018 году было выявлено восемь случаев нарушений требований к точности определения координат, восемь случаев нарушения законодательства о наименованиях географических объектов либо признаков таких нарушений, а также один случай уничтожения геодезического пункта. 
По результатам выявляемых нарушений либо признаков нарушений Управлением Росреестра по Республике Карелия принимаются установленные законодательством меры, вплоть до привлечения к административной ответственности.
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