 
Протокол
публичных слушаний по вопросу объединения Калевальского городского, Боровского, Луусалмского, Юшкозерского сельских поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом Калевальского муниципального национального округа, с административным центром в пгт Калевала (далее –объединение поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, в Калевальский муниципальный национальный округ)
 
Публичные слушания по вопросу  объединения Калевальского городского, Боровского, Луусалмского, Юшкозерского сельских поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом Калевальского муниципального национального округа, с административным центром в пгт Калевала (далее –объединение поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, в Калевальский  муниципальный национальный  округ) проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Луусалмского сельского поселения, Положением о публичных слушаниях в Луусалмском сельском поселении, утвержденным Решением Совета Луусалмского сельского поселения № 1-2-3 от 16.10.2009 года, Решением Совета Луусалмского сельского поселения от 29.09.2020 г.  № 4-24-86 «О назначении публичных слушаний по вопросу объединения поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района в муниципальный округ».
Информация о проведении публичных слушаний размещена в информационном бюллетене «Вестник муниципального образования " Луусалмское сельское поселение" и  на официальном сайте муниципального образования «Луусалмское сельское поселение» http://luusalmi.ru.

Дата и время публичных слушаний: 20 октября 2020 года 
 Место проведения публичных слушаний: 
- в 12 час. 00 мин, по адресу: дер. Войница, территория, прилегающая к магазину   ул. Центральная, д.5
-  в 17 час.00 по адресу: п.Луусалми, ул. Октябрьская, д.2а.
Председательствует: Глава Луусалмского сельского поселения И.М.Мартинкиян
Секретарь: Специалист Администрации Луусалмского сельского поселения В.Н.Кириллова
Приглашенные:  
- Мелляри Валерия Владимировна - заместитель Главы Администрации Калевальского муниципального района
- Головинкин Алексей Александрович - заместитель Главы Администрации Калевальского муниципального района
- Фёдорова Наталья Павловна – начальник Финансового Управления Калевальского района

Для участия в публичных слушаниях зарегистрировалось и присутствовало 67 чел. ( 56 чел. пос. Луусалми – 56 чел., дер. Войница – 11 чел.).

Публичные слушания по вопросу  объединения Калевальского городского, Боровского, Луусалмского, Юшкозерского сельских поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом Калевальского муниципального национального округа, с административным центром в пгт Калевала (далее –объединение поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, в Калевальский  муниципальный национальный  округ) открыл председательствующий – И.М.Мартинкиян, Глава Луусалмского сельского поселения, который представил присутствующих, проинформировал о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке проведения публичных слушаний, участниках слушаний. 
До начала проведения публичных слушаний не поступило письменных замечаний и предложений по вопросу публичных слушаний.
Председательствующий предоставил слово Мелляри В.В. - заместителю Главы Администрации Калевальского муниципального района, которая обосновала целесообразность объединения территорий поселений Калевальского муниципального района в округ, в результате чего будет сформирован единый бюджет для всех поселений. В связи с этим улучшится ситуация в таких областях как: жилищно-коммунальное хозяйство, дорожное деятельность, благоустройство, и социальная сфера. После создания округа управленческие процедуры значительно упростятся, повысится инвестиционная привлекательность Калевальского района.  
Заместитель Главы администрации  Головинкин А.А. более подробно рассказал о будущем такого объединения а именно,  при объединении поселений в муниципальный округ все процессы управления будут переданы в одни руки, будет один Совет, в который войдут депутаты от каждого населенного пункта, один глава округа, он будет возглавлять и администрацию округа, и район.
Он заметил, что бюджет поселений держится на дотациях и межбюджетных трансфертах. Администрации поселений после объединения перестанут существовать как отдельные юридические лица, но на местах останутся специалисты или управляющие.. Будет единый бюджет округа, единый уровень местной власти, который будет нести ответственность за решение всех вопросов жизнедеятельности населения. Общий бюджет даст возможность проводить реализацию крупных проектов, уделять больше внимания культуре, образованию, жилищно-коммунальному хозяйству, нашим дорогам , но самое главное - это гарантии Правительства Карелии в оказании финансовой помощи тем районам, которые будут преобразованы в муниципальные округа.
Для справки: на 1 января текущего года в нашем районе проживало 6563 человека. На это количество людей в районе приходится 4 поселения, 6 глав (в том числе один глава района и 1 глава районной администрации), 5 местных Советов, 37 депутатов (в том числе 16 — районного Совета), 4 администрации, 4 Устава и 6  реестров муниципального имущества.
При формировании округа будут выборы в единый Совет депутатов, в количестве примерно 25 человек, из состава депутатов каждого поселения района.  
На публичных слушаниях выступило 18  жителей поселка Луусалми, деревни Войница.. 
Результаты голосования на публичных слушаниях:  
«за» - 11
[bookmark: _GoBack]«против» - 56
 «воздержались» - 0 
Результат публичных слушаний:
 1. Признать публичные слушания по вопросу объединения Калевальского городского, Боровского, Луусалмского, Юшкозерского сельских поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом Калевальского муниципального национального округа, с административным центром в пгт Калевала (далее –объединение поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, в Калевальский  муниципальный национальный  округ)- состоявшимся
            2.Отклонить инициативу Администрации Калевальского муниципального района по вопросу объединения Калевальского городского, Боровского, Луусалмского, Юшкозерского сельских поселений, входящих в состав Калевальского муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом Калевальского муниципального национального округа, с административным центром в пгт. Калевала, путем объединения городского и сельских поселений в единый муниципальный округ по результатам «голосования»
3.Передать рекомендации публичных слушаний в Совет Луусалмского сельского поселения для принятия решения.
4. Опубликовать настоящее Решение в официальном информационном бюллетене «Вестник муниципального образования " Луусалмское сельское поселение" и разместить его на официальном сайте муниципального образования «Луусалмское сельское поселение» (http://luusalmi.ru).



Председатель публичных слушаний                                              И.М.Мартинкиян
Секретарь                                                                                           В.Н.Кириллова 


Приложение: 
Лист регистрации участников публичных слушаний – 3 листа
Рекомендации публичных слушаний – 1 лист.
