Карельская транспортная прокуратура разъясняет
Об уголовной ответственности за распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ, за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил РФ

 Текст
 Поделиться
Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 207.3, устанавливающей уголовную ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.
За совершение таких деяний виновное лицо может понести уголовное наказание в виде штрафа в размере от 700 тысяч до полутора миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев; исправительных работ на срок до одного года; принудительных работ на срок до трех лет; лишения свободы на тот же срок.
Уголовное наказание ужесточается, если такие деяния совершены:
- лицом с использованием своего служебного положения;
- группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
- с искусственным созданием доказательств обвинения;
- из корыстных побуждений;
- по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
Размер штрафа составит от 3 миллионов до 5 миллионов рублей, срок принудительных работ - до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, лишение свободы - от пяти до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.
В случае, если деяния повлекли тяжкие последствия виновному лицу грозит лишение свободы на срок от 10 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.
