Карельская транспортная прокуратура разъясняет:

 Текст
Срок и порядок уплаты административного штрафа
Общий порядок исполнения лицом, привлеченным к административной ответственности, постановления о наложении административного штрафа предусмотрен частью 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

Штраф должен быть уплачен в полном размере не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Однако для отдельных административных правонарушений в КоАП РФ установлены иные сроки уплаты штрафов.

Так, административный штраф, назначенный за незаконное вознаграждение от имени юридического лица, которое расценивается как  коррупционное правонарушение, должен быть уплачен не позднее 7 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. За совершение правонарушений в области дорожного движения административный штраф необходимо оплатить не позднее 20 дней со дня вынесения постановления о его наложении, а административный штраф, назначенный иностранному гражданину или лицу без гражданства одновременно с административным выдворением за пределы Российской Федерации, должен быть уплачен не позднее следующего дня после дня вступления в законную силу соответствующего постановления по делу об административном правонарушении.

С учетом материального положения лица, уплата административного штрафа может быть рассрочена на срок до трех месяцев, а в случае наличия обстоятельств, вследствие которых исполнение постановления о назначении административного наказания невозможно в установленные сроки, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, могут отсрочить исполнение постановления на срок до одного месяца.

При этом, если для уплаты штрафа предоставлялась отсрочка или рассрочка он уплачивается в полном размере.

